
Gelle Község Önkormányzatának lapja
BEKETFA  CSÉFALVA  CSENTŐFA  EGYHÁZGELLE  KISBUDAFA  NAGYBUDAFA  ÓGELLE  PÓSFA 
Ingyenes kiadvány l 2016. október l XV. évfolyam, 3. szám l www.egyhazgelle.sk l www.obecholice.sk

„Az út a boldogabb élethez 
a műveltségen keresztül vezet.”
„Legyen a zene mindenkié!” 

(Kodály Zoltán)

A köztiszteletben álló pedagógus 
házaspár, Kovács László és felesé-
ge Kovács Zsuzsanna 2016 őszén 
ünnepelte 70. születésnapját.  A 
kerek születésnap mérföldkő az 
ember életében, ilyenkor száma-
dást végez, visszatekint az elmúlt 
évekre. Mi is így teszünk. Az aláb-
biakban összefoglaljuk az ünne-
peltek gazdag életútját.

  
Napjainkban mindketten nyugdí-

jasként élik életüket itt községünk-
ben. Tanár úr szerzőként, szaklektor-
ként, előadóként, a faluújság egyik 
szerkesztőjeként továbbra is aktív.  
Tanító néni szintén tevékeny, ének-
kart vezet Békén. 

Tanár úr így vallott egyik barát-
jának az életszemléletéről: „Tudod, 
nekem szerencsém volt ebben az 
életben. Sose ragaszkodtam rang-
hoz, címhez, ezért szabad marad-
tam minden élethelyzetben.” Ezért 
is övezi őt tisztelet Felvidéken és itt 
községünkben.

Kovács László 1946. szeptember 
18-án született Csallóközcsütör-
tökben. Gyermekkorát és fi atalkori 
éveit szülőfalujában töltötte. 1963-
ban érettségizett a Somorjai Magyar 
Tannyelvű Gimnáziumban, majd a 
pozsonyi Comenius Egyetem Böl-
csésztudományi Karán magyar-tör-
ténelem szakos tanári oklevelet 
szerzett.  A tanár úr saját bevallása 
szerint néptanító szeretett volna len-

ni. Ez a vágya teljesült, mivel az  
eltelt évtizedek folyamán tanított 
szinte minden iskolafokozaton:  a 
Nyitrai Pedagógiai Főiskola magyar 
tanszékén,  rövid ideig a  Dunaszer-
dahelyi Mezőgazdasági Szakkö-
zépiskolában, majd a Nagyszarvai 
Alapiskolában és a leghosszabb ide-
ig az alma materben, a somorjai 
Madách Imre Magyar Tannyelvű 
Gimnáziumban egészen a nyugdíjba 
vonulásáig. Természetesen a tanítás 
mellett a közéletben is aktív szere-
pet vállalt. 1964-től Csemadok tag, a 
csallóközcsütörtöki helyi szervezet-
ben dolgozott, ahol a színjátszó kört 
vezette, és a helyi könyvtár vezetője 
volt. Időközben megnősült. Felesé-
gül vette a szintén csallóközcsütör-
töki születésű, pedagógus Kállay 
Zsuzsannát. A házasságból 2 gyer-
mek született, akik a szülők példáját 
követve a tanári és a zenei pályát vá-
lasztották.  1970-ben  a Kovács csa-
lád a Zobor menti Zsérén telepedett 
le. Tanár úr néptanítói énje itt bon-

takozott ki igazán, a falu mindenese 
volt, a színjátszó csoportot vezette, 
irodalmi összeállításokat készített, 
irodalmi, nyelvészeti és történelmi 
ismeretterjesztő előadásokat tartott a 
régióban. 1978-ban családjával Gel-
lébe költözött, a Csemadok Gellei 
Alapszervezetének elnöke, s mellet-
te a Dunaszerdahelyi járás irodalmi 
bizottságának vezetője volt. 

Tanító néni az 1978/79-es tanév-
ben kezdett tanítani a gellei alapis-
kolában 1-4-es tagozaton, de a zenét 
az alapiskola összes osztályában ő 
tanította. A „KIS CSALOGÁNY” 
népdalversenyt ő indította útjára. 
Az iskolában gyermekénekkart szer-
vezett.  Az ő odaadó munkájának 
köszönhetően a 60 tagú énekkar, 
az iskolánk büszkesége, aranysávos 
minősítést szerzett. Az alapiskola 
tanulói a zenenevelés terén a tanító 
néninek köszönhetően járási és ke-
rületi versenyeken kiváló eredményt 
értek el. 

(Folytatás a 4. oldalon)
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Szeretettel várjuk kedves 
lakosainkat a gellei 

kultúrházba 
2016. október 23-án 

(vasárnap) 16.00 órakor   
a 14. „Szépen szól 
a magyar nóta”  
című nótaestünkre,

melyen fellépnek
amatőr 
nótaénekeseink.
Belépődíj:  
Nyugdíjasoknak : 2,-€
Felnőtteknek:     3,-€
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HÍREK RÖVIDEN 

2016.7.16. - Kistapolcsányi zarándoklat
Ezen a szombati napon buszos-gyalo-

gos zarándoklaton vettek részt az egyház-
gellei hívek a dercsikai testvérek meghí-
vására. Kistapolcsány már a középkortól 

várja a kedves zarándokokat a Skapulá-
rés Boldogasszony búcsújáró helyre. A 
nem gyalogos zarándokok  a szentmise 
előtt megtekintették  a várkastélyt, an-
nak állandó kiállítását és a terjedelmes 
angolparkot. A gyalogos zarándokokat 
az autóbusz Hrussó várához szállította, 
akik gyalog indultak a festői szépségű 
Tribecs-hegységen keresztül Kistapol-
csányba a templomhoz.  A szentmise előtt 
keresztúton vettek részt. Gazdag lelki 
programban volt mindenkinek része.

2016. 7. 21. - Biciklitúra - Lúcson
 Július 21-én  a Mária Légió tagjai  ke-

rékpártúrát szerveztek a  kisebb gyerekek  
számára. Az úti cél a kislúcsi Szent Anna 
kápolna volt. Több mint húsz gyermek 
vett részt közösen a felnőttekkel ezen a 
zarándoklaton. 

 Sátor Bálint András így osztotta meg 
élményeit a túráról: Július 21-én bicikli-
túrán vettünk részt. A templomnál volt a 
gyülekező reggel nyolckor. Papi áldás-
sal indultunk fél kilenc körül. Nagylúcs 
felé vettük az irányt. Hamarosan meg is 

érkeztünk. A kápolnánál megpihentünk 
- imádkoztunk, beszélgettünk. Aztán át-
tekertünk Kislúcsra. A kápolnánál megint 
imádkoztunk, majd a kultúrházba men-
tünk, ahol finom ebéddel vártak minket. 
Mindenki annyi pizzát ehetett, amennyi 
csak belefért. A hosszabb pihenő után 
visszaindultunk. Nagyon jól éreztük ma-
gunkat. Gyorsan eltelt az idő. Szerencsé-
re gyönyörű, meleg nyári nap volt, egy 
felhő sem volt az égen.  Méry Erik így 
mesélte el élményeit: Először a templom 
előtt gyülekeztünk, majd a templomban 
imádkoztunk. Azt is megtudtuk, hogy 
Szent Kristóf az utazók védőszentje. 
Kaptunk is Szent Kristóf érmet, amit fel-
tettünk a biciklinkre. Ezután elindultunk 
Nagylúcsra. A kápolnánál imádkoztunk 
és megpihentünk. Folytattuk utunkat 
Kislúcsra. A  Szent Anna kápolnában is 
imádkoztunk és énekeltünk. A kultúr-
házban pedig játszottunk, beszélgettünk, 
szórakoztunk, csocsóztunk és  finom piz-
zát ettünk. Ezután hazabicikliztünk, majd 
vége lett a biciklitúrának. Én nagyon él-
veztem.

2016.7.23. - Biciklitúra - Somorja
Idén nyáron az idősebb gyermekek és 

felnőttek is biciklitúráztak, de ők mes�-
szebbre kerekeztek. Az ő útvonaluk: 
Egyházgelle-Süly-Somorja-Szentan-
tal-Egyházgelle volt.   Márkus Márton 
beszámolója szerint: Reggel nyolc óra kö-
rül indultunk az egyházgellei templomtól 
a biciklitúrára. Elég sokan voltunk. Fel-
nőttek és gyerekek is részt vettek rajta. 
Az útvonal végső állomása Somorja volt, 
de közben megálltunk a templomokban. 
Étellel és üdítőkkel vártak bennünket. Én 
úgy gondolom, hogy jó volt ez a túra. Ez 
a kis mozgás nem ártott meg senkinek. 
Álló Adrián gimnazista így számolt be 
élményeiről: Reggel borús időre ébred-
tünk, de szerencsére mindez nemsokáig 
tartott. Az egyházgellei templom előtt 
gyülekeztünk, bevártuk a csapat apra-
ját-nagyját, majd áldást kaptunk a temp-
lomban. Mindezek elteltével nekivágtunk 
az útnak, miközben jókat beszélgettünk 
és nevettünk. Az út során megálltunk a 
sülyi kápolnánál. Itt kicsit megpihentünk, 
ettünk és ittunk. Később a töltésen elin-
dultunk Somorja felé. A somorjai temp-
lomban a plébános úr szentmisét mutatott 
be nekünk, majd megvendégelt bennün-
ket. Az ebéd után kicsit pihentünk, szóra-
koztunk, majd visszaindultunk. Hazafelé 

még megálltunk Szentantalon, ahol szá-
mos program várt  minket. Utána hazain-
dultunk. Mindent összevetve ez a kis túra 
tetszett, mivel nagyon szeretek biciklizni. 
A barátokkal és a falubeliekkel való ta-
lálkozás és a sok program is megfogott. 
Mindezt bizonyítja az, hogy nem először 
vettem részt a Mária Légió által szerve-
zett túrákon. Remélem, jövőre ismét ta-
lálkozunk a túrázókkal.

2016.8.5. Falunapi szentmise
A falunap megünneplése péntek este 

ismét szentmisével kezdődött. Az ünne-
pi szentmisét a helybeli atyák mutatták 

be. Ezután következett a polgármester úr 
beszéde és a koszorúzás a háborúban ele-
settek emlékművénél. A péntek esti prog-
ramot a Szent György kórus komolyzenei 
koncertje zárta a templomban.

2016.8.27. - Filmvetítés
Augusztus utolsó szombatján a Mária 

Légió filmvetítést szervezett a kultúrház-
ban. Viola Flóra  ezt írta élményeiről: 
Augusztus utolsó szombatján filmvetíté-
sen vettem részt a kultúrházban. A film 
címe az volt, hogy Utazás a mennyor-
szágba. Egy kisfiú életéről szólt, akinek 
meghaltak a szülei és velük akart talál-
kozni. A film közben üdítőt és pattogatott 
kukoricát is fogyaszthattunk. Nagyon 
tetszett a film. Remélem, máskor is lesz 
ilyen vetítés.  Sátor Zsófia Izabella ezt 
mesélte: Augusztus utolsó szombatján fil-
mvetítésen vettünk részt az egyházgellei 
kultúrházban. Utazás a mennyországba - 
ez volt a film címe, amely egy árva kisfi-
úról szólt. A fiú elszökött az árvaházból, 
mert Juan atya túl szigorú volt és nem 
engedte, hogy Nino megtartsa a kisku-
tyáját. A kutyust egy csavargó fogadta be. 
A fiú lopni kényszerült, hogy ne haljon 
éhen, de a rendőrök elkapták. Menekül-
nie kellett, ezért vonatra szállt. A vonat a 

Egyházközségünk életéből
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hegyekbe tartott és Nino azt hitte, hogy 
ott van a mennyország. Mivel jegy nélkül 
utazott, többször is leszállították. Végül 
a kalauz megsajnálta és befogadta. Nino 
pedig megérkezett a hegyekbe.  Nagyon 
tetszett a film.

2016.9.9. - Tanévnyitó szentmise
Péntek délelőtt tíz órakor vett részt 

az egész iskola a tanévnyitó szentmisén. 
Előtte kilenc órától már az atyák gyóntat-
tak. Aki akarta, elvégezhette szentgyóná-
sát, hogy tiszta szívvel és lélekkel  kezdje 
meg az új tanévet.

2016.9.11. - Diakónus úr búcsúztatása
A vasárnapi szentmisén Gábor atya 

megköszönte Nagy Tibor diakónus úr 
szolgálatát az egyházközség területén.

2016.9.10-11.  - Szentantal 
Ismét nagyon sok egyházgellei hívő 

vett részt a hagyományos szentantali Kis-
boldogasszony főbúcsúján. A szombat 
esti szentmisét Dr. Bosák Nándor püspök 
úr, a vasárnapi szentmisét pedig Dr. Haľ-
ko József püspök úr mutatta be. 

2016.9.13. - Rekolekció
Ezen a kedd délelőttön ismét nálunk 

találkoztak a somorjai esperesség plébá-
nos urai, hogy bemutassák  szentmiséjü-
ket és megtartsák a havi papi összejöve-
telüket.

2016.9.18. - Bérmálkozás
Ebben az évben 35 bérmálkozó része-

sült a „keresztény nagykorúság szent-
ségében. Egy év felkészülés, gyakori 
szentgyónás és részvétel a vasárnapi és 
ünnepnapi szentmiséken segítette a fi-
atalokat abban, hogy felvehessék ezt a 
szentséget.

2016.10.1. - Celldömölk-Szombathely
Szombaton korán reggel indultunk 

őszi zarándoklatunkra az egyházgellei 
templom elől. Az autóbuszban imád-
koztunk, énekeltünk. Szentmisén vet-
tünk részt a celldömölki kegytemplom-
ban. A kegyhely bemutatása Kati néni 
vezetésével történt. Ezután indultunk 
Szombathelyre. Meglátogattuk a Szent 
Márton-templomot és a Sarlós Boldo-
gasszony Székesegyházat. Mindenki lel-
kiekben feltöltődve ért haza.

A Hírmondó előző számában megjelent keresztrejtvény sikeres megfejtői: Nagy Zsófia 4. A és Bindics Csenge  8.B 
osztályos tanulók. Nyereményüket átvehetik a községházán. A múltkori szám rejtvényének megfejtése: Szent István 
király, magyarok védőszentje� Összeállította: Bohony Irén

A rejtvény felső sorában híres épület nevét rejtettük el:
  1    2    3    4     5    6     7    8    9   10   11  12   13  14  15  16  17  18  19  20   21  22

1. Ő keresztelte 
    meg Sault.
2. Az egyik főangyal.
3. Időmérő szerkezet.
4. Ószövetségi próféta.
5. Itt nevezték először a keresztényeket
    Krisztus követőknek.
6. Nem ott. 
7. A bűnbánat színe.
8. Fundamentum magyarul.

9. Ennél a folyónál pihent meg Tóbiás.
10. Monoteizmus.
11. Drágakő.

  12. Nem ül.
  13. Szőlőjéről híres.
  14. Jézus édesapja.
  15. Az egyik napkeleti bölcs.
  16. Nyílászáró.
  17. Felmászott a fügefára.
  18. Olaszország.
  19. Él.
  20. Füzet.
  21. Apostoli atya.
  22. Ószövetségi város.
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(Folytatás az 1. oldalról)

A faluban megalapította a „NÓTÁ-
ZÓK” nevezetű férfi énekkart, me-
lyet 25 évig vezetett. Az énekkarok 
az iskolai valamint a falusi rendez-
vényeken színvonalas műsorokkal 
szerepeltek. A tanító néni 1992 szep-
temberétől a járási tanfelügyelőség 
alkalmazottja lett. Sikeres könyvszer-
ző, a zenei nevelés tankönyvek társ�-
szerzője. Később a somorjai, majd a 
tejfalusi alapiskolában tanított nyug-
díjazásáig. Pedagógusként rendszeres 
kulturális műsorokat szervezett, me-
lyeket könyv formájában is megjelen-
tetett.

Tanár úr a nyolcvanas években a 
Csemadok KB nyelvi szakbizottsá-
gában dolgozott, majd a vezetője lett. 
Ebből adódóan az országos Kazin-
czy Napok előkészítője, szervezője 
és előadója volt. 1984-től a somorjai 
gimnázium tanára, majd igazgatója 
volt. A bársonyos forradalmat köve-
tően, 1990 tavaszán Szlovákiai Ma-
gyar Pedagógusok Szövetségének 
alapítója és alelnöke, a pozsonyi par-
lament képviselője lett. A rendszer-
váltást követően 1991-1993 között a 
Csemadok Területi Választmányának 
elnöke, illetve a Csemadok Országos 
Tanácsának tagja volt.

 Éveken keresztül a Csemadok kü-
lönböző szervezetei meghívásának 
eleget téve adott elő a magyar törté-
nelem és kultúra iránt érdeklődő kö-
zönségnek. Történelmi cikksorozatai 
számos folyóiratban jelentek meg, 
neve több tankönyvben is feltűnik 
szerzőként, társszerzőként. Szakmai 

ismeretterjesztő monográfiái közül 
kiemelkedik a középkori templomo-
kat bemutató öt kötete és az 1848-49-
es forradalom emlékhelyeit bemutató 
kötete. Középiskolák számára készült 
magyar nyelv és történelem tanköny-
ve az egész magyar nyelvű közokta-
tás egyik legnagyszerűbb munkája. 

A tankönyvek színvonalas meg-

írásáért, valamint kiemelkedő tan-
könyvfordításokért Katedra-díjjal 
jutalmazták munkásságát, majd anya-
nyelvápoló, nyelvművelő tevékeny-
ségéért Kazinczy-díjat, 2012-ben az 
év magyar pedagógusa díjat kapta, 
majd 2014-ben Csemadok Életmű 
Díjban részesült.

Tanár úr napjainkban is komolyan 
veszi néptanítói hivatását, mivel rend-
szeresen előadásokat tart, könyveket 
ír, amellyel sok új szakmai ismeretre 
tehet szert a mai nemzedék.         

Tanító néni munkásságát leginkább 
Kodály Zoltán „Dalban él a nemzet” 
c. mottója jellemzi, mivel a fiatalokat 
a zene, a magyar népdal szeretetére 
nevelte. Karvezetőként több énekkart 
vezetett és jelenleg is vezet. 

 Végezetül e szép jubileum alkal-
mából Gelle Község Önkormány-
zata, a szerkesztőség és az olvasók 
nevében gratulálunk az ünnepel-
teknek és kívánjuk, hogy a több év-
tizede kiválasztott úton haladjanak 
tovább jó egészségben.

Akikre büszkék lehetünk …
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Az új tanévet 2016. szeptember 
5-én ünnepélyes tanévnyitóval kezd-
tük. A hagyományos ünnepi szentmi-
sén szeptember 9-én vettek részt a 
tanulók és a tantestület tagjai. 

Iskolánkat idén 171 tanuló láto-
gatja 12 osztályban. Az iskolai klub 
2 csoporttal működik. Tantestületünk 
23 tagú.

Elsőseink: Bódis Máté (Kislúcs), 
Csáky Kiara (Pósfa), Cséfalvay Áron 
(Kisbudafa), Gažo Peter (Ógelle), 
Jesko Krisztián Botond (Ógelle), 
Márkus Dalma (Ógelle), Méry Bence 
(Egyházgelle), Patai Panna (Pósfa), 
Šafránek Virág Lilla (Etrekarcsa), 
Sidó Kevin (Ógelle)      

Osztályfőnökök:
1. osztály: Sátor Andrea
2. osztály: Huszárik Éva
3. A osztály: Makó Zsuzsanna
3. B osztály: Purczell Katalin
4. A osztály: Süli Erzsébet
4. B osztály: Bohony Irén
5. osztály: Rácz Beáta
6. osztály: Papp Erika
7. osztály: Gyökeres Lívia
8. A osztály: Vajas Marietta
8. B osztály: Végh Gabriella
9. osztály: Pongrácz Adrianna

Nem osztályfőnök pedagógusok:
Trencsík Anikó - igazgatónő
Gróf Jolán, Horák Beáta, Kovács 

Mária, Méry Mária, Mucska Zsu-
zsanna, Zöld Júlia, Ábrahám Piroska, 
Nagy Csilla

Nevelők az iskolai klubban:
Bartal Ágota, Mester Katalin

Szokásos módon megkezdőtött az 
oktatás a nagymagyari és a dunaszer-

dahelyi művészeti alapiskolák kihe-
lyezett osztályaiban is. A zeneoktatás 
heti négy napon folyik (csütörtök ki-
vételével), a rajzoktatás péntekenként 
van. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy 
augusztusban egy nagyon jó állapot-
ban lévő zongorát kapott az iskola 
ajándékba Pajdušák Pavel (Nagybu-
dafa) úrtól. Köszönjük!

Hétfőn és szerdán délután folytató-
dik a karate a tornateremben. 

Iskolánk lehetőséget nyújt a moz-
gásra a gyerekeken kívül a szülőknek 
is. Kedden este piloxing, szerdán este 
zumba van az iskola folyosóján.

Szeptember 26-án 45 tanulóval 
megnéztük a Cosmos témájú kiállítást 
a pozsonyi Incheba termeiben. Sok 
érdekességet láttunk és hallottunk az 
űrkutatás történetéből, a kezdetektől 
egészen napjainkig. A tanulmányi ki-
rándulást Pongrácz Adrianna tanító 
néni szervezte.

A tanév első versenyére szeptem-
ber 28-án került sor. Bősön rendezték 
meg az idei mezei futóversenyt. Isko-
lánkat Farkas Lénárd (8. B) és Már-
kus Márton (9. o.) képviselték, felké-
szítőjük Papp Erika tanító néni volt.

Szeptember 30-án iskolai szülői 
értekezletet tartottunk, ahol a szoká-
sos témák mellett a jelenlévők meg-
választották a szülők képviselőit az 
iskolatanácsba. Előtte a tantestület 2, 
a nem pedagógus alkalmazottak 1 ta-
got választottak.

A szülők megválasztott képviselői:
Frühwald Álló Marianna
Katona Földes Márta
Méry Szilvia
Tóth Erzsébet

A pedagógusok megválasztott kép-
viselői: Méry Mária, Süli Erzsébet

A nem padagógus alkalmazottak 
megválasztott képviselője: Bölcs Éva

Az iskolánk mellett működő isko-
latanács 11 tagú. A 7 választott tag 
mellé a képviselőtestület a legköze-
lebbi ülésén 4 tagot jelöl.

Október 7-én koncerttel emlékez-
tünk meg az aradi vértanúkról. 10 
órától Vadkerti Imre, Zsapka Attila és 
Sipos Dávid akusztikus koncertjére 
került sor az iskola tornatermében.

- A trió 2014 tavaszán állt össze az-
zal az elsődleges céllal, hogy az álta-
lános és középiskolás diákok számára 
emberi közelségbe hozza a korosztály 
számára talán már idegennek és isme-
retlennek tűnő 70-es, 80-as évek is-
mert, értékes magyar dalait, valamint 
a verséneklés varázsát. A dalok és 
versek két akusztikus gitár, valamint 
fúvós hangszerek kíséretében szólal-
nak meg, zenei alapok használata nél-
kül élő hangzásban.

A műsorban énekelt versek, Kor-
morán dalok és néhány részlet hang-
zott el az István, a király című roc-
koperából.

Október 26-án a 4. A, 4. B és 5. osz-
tály tanulói színházlátogatáson vesznek 
részt Dunaszerdahelyen. A kultúrház 
színháztermében megnézik a Rigócsőr 
király című előadást, melyet a Nektár 
Színház (Budapest) ad elő.

Színházlátogatáson a kisebbek is 
szívesen vesznek részt. November 
13-án a 2., 3. A és 3. B osztályok ta-
nulói szintén Dunaszerdahelyen A 
vén diófa titka című előadást nézik 
meg a Zenthe Ferenc Színház (Salgó-
tarján) előadásában.

A tanév első szakaszát a Negyed-
évi konferencia zárja le, melyre 2016. 
november 15-én 14,00 órától kerül 
sor. Utána, november 21-én,  hagyo-
mányosan Nyitott délutánra kerül sor, 
ahol a tisztelt szülők a pedagógusok-
kal megbeszélhetik a gyermekeikkel 
kapcsolatos kérdéseiket, esetleges 
problémákat.

A decemberben megrendezésre ke-
rülő örömvasárnapi vásárra minden 
osztály ajándékokkal készül. 

     Trencsík Anikó

2016/2017-es tanév
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Őszi kirándulás
Mi, a gellei óvoda  nagycsoporto-

sai őszi kiránduláson vettünk részt a 
nagyléli sziget erdei tanodájában. Az 
októberi esős időjárás nem nagyon 
kedvezett nekünk, de ennek ellenére a 
jó kedvünket nem vette el. Már az au-
tóbuszon eltöltött idő is kellemesen 
telt. Részünk volt kocsikázásban, a 
gyönyörű őszi természetben megismer-
kedhettünk a nagyléli tanoda gazdag 
állatvilágával. Láttunk vízibivalyokat, 
szürkemarhákat, lovakat, kecskéket, 
juhokat. Sétáltunk a szigeten, s a Duna 

partján kagylókat gyűjtöttünk emlékül. 
A finom ebéd elfogyasztása után mi is 
megetettük a tanoda állatait: nyuszit, 

kutyát, cicát, disznót, borjút és a többi 
állatot. Élményekben gazdagon tértünk 
vissza az óvodánkba.� Póda Erika

GELLEI ÓVODA

NAGYBUDAFAI ÓVODA

Az óvodánkban szeptember elején 
megkezdődött az új gyerekek befo-
gadása. Számunkra és a szülők szá-
mára is fontos, hogy a gyerekeket az 
óvodában érzelmi biztonság, derűs, 
kiegyensúlyozott, szeretetteli légkör 
vegye körül. Szükséges, hogy már az 
óvodába lépéskor kedvező érzelmi 
hatások érjék őket. Első, legfonto-
sabb feladatunk a gyermekek meg-
ismerése. A 3-4 évesek beszoktatása 
nagyfokú gyöngédséget, megértést, 
türelmet kíván. Az első hetekben sok 
simogatással, különböző játékokkal, 
kis mondókákkal, dalokkal érzelmi 
biztonságot nyújtunk számukra. Már 
az előző éven járt gyerekkel felele-
venítjük a kedvenc meséket, dalokat, 
játékokat. A rosszkedvű, netán sírós 
gyerkőcöket igyekszünk mielőbb 
megnyugtatni, játékra hívni. Figyel-
nünk kell arra is, hogy új baráti kap-
csolatok alakuljanak ki. A már óvo-

dába járó gyerekeinket felkészítjük 
az újak befogadására. Később már ők 
is segítenek a kicsiknek a napi tevé-
kenységekben. Az új gyerekek foko-
zatosan veszik át az óvodában elvárt 
viselkedési és magatartási formákat. 

Játékaikat, tárgyaikat elhozhatják 
óvodába és figyelünk az elalvási szo-
kásaikra is. Az óvodánkat jelenleg 15 
gyermek látogatja.

Cséfalvay Katalin

„Kezdődik az óvoda, hova indulsz Katica?”
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A nagybudafai ovisok 
munkái

V.LiliSz. Kristóf

S.Katrin

B. Dominik

Sz. Anna

S.Csilla Luca

M.Lili N. Anna

P.Benedek

F.Dorka

F.Liza

K.Beáta

Č.Darius

Cs. Zsombor

V. Tamás
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Alapvető életrajzi adatai szerint Go-
dány Sándor 1953. március 15-én szü-
letett a csallóközi Sárosfán. A szülő-

falujához közeli 
Egyházgellén él 
és alkot napjain-
kig.  A szülőföld 
és a közösség két 
meghatározó ele-
me alkotásainak 
minden korsza-
kában. Godány 
Sándor művé-
szetének egyik fő 

témája az ember, a természet, a múlt, 
a jelen. Az éppen nem látható, nem 
érzékelhető, nem korlátozó világunk. 
Képei egy olyan állapotról beszélnek, 
olyan pillanatokat örökítenek meg, 
amelyben egyek vagyunk a természet-
tel, a világegyetemmel. 

A szűkebb pátriádban, Gellén, Somor-
ján való első kiállításaid után pozso-
nyi kiállításodra (1987—Pozsony-Za-
bos-Ovsište) figyelt fel nem csak a 
nagyközönség, hanem a hatalom is, mert 
munkáidban a főváros betondzsungeleit a 
környezet pusztítását ábrázolod. Mi volt 
a lényege a korabeli hatalom ilyen reagá-
lásának akkori alkotásaidra?

Az én eszmélésem arra a korszakra 
esik, amikor kiteljesedik az ember meg-
valósította könyörtelen hatalom, tájat, 
múltat, minden korábbi értéket megvál-
toztató, pusztító akarata, amit a politi-
ka a szocializmus építésének nevezett. 
Ezekben a munkáimban megjelenik maga 
a táj és benne az ember, leegyszerűsít-
ve: az ember és a táj viszonyát akartam 
ábrázolni. A ,,Változó táj” című ciklus 
lefejezett, megdőlt keresztjei, a panelvi-
lágot bemutató szigorú geometriák föl-
des okkerei és narancssárgái, a zöldek és 
sárgák színfelületeivel váltakozva ezt az 
eltorzult, megváltozott, átalakított tájat 
mutatták. Ezek a festmények egy emlékkel 
teli, egykori világot siratják. A kiállítás 
előtti napon az államhatalom emberei 
öt munkámat lecseréltettek, nem engedé-
lyezték a kiállításukat.

1987-ben a pozsonyi – ligetfalusi ki-
állítás kurátora Alena Dzvoníková azt 
írta rólad, hogy az a típusú képzőművész 
vagy, aki extrovertált.  1988-as szintén 
pozsonyi — Hydroconsult — kiállításo-
don dr. Tomáš Florian besorolt a fiatal 
tehetséges szlovákiai avantgarde kép-
zőművészek közé. Az 1989-es kiállításod 

szülőfaludban, Sárosfán, nyílt kiállás volt 
az erdélyi falurombolással kapcsolatban. 
Erről a Kisalföld ilyen címen tudósított: 
,,Erdély Szlovákiában”, mivel egyedül 
foglaltál állást ez ellen. A ,,Hűség” című 
képedről írták: „A szülőhelyéhez, a ha-
gyományokhoz ragaszkodó, mindenki 
által elhagyott öreg parasztnak állít em-
léket.” De valójában mi ihlette az erdélyi 
sorozat alkotásait?

Ugyanaz, ami korábbi munkáimat: a 
természet, környezetünk pusztulásának 
élménye. Csakhogy Erdélyben ez hatvá-
nyozottabban jelent meg a falurombolás 
szocialista barbárságának tombolásá-
ban. Ezek a munkáim: Csillaghullás, 
Hontalanok, Erdélyi temető, Torzó, Kul-
mináció. Viola József erről jubileumi 
kiállításom alkalmából ezt mondta: Az 
,,Őszi ballada” chagalli légiessége, a 
,,Hontalanok” hideg csontbamaró kiszol-
gáltatottsága, a magányos halál pontos 
megjelenítése. Godány Sándor művésze-
tének ezek mind a legmélyebbről feltörő 
jellemzői.

Godány Sándor művészetében 1990-es 
évek végétől egyre inkább megjelenik a 
képi összhang. Ezek a művei üzenetek 
az általános emberi világnak. Alkotásuk 
közben különböző festészeti technikák-
ban tette próbára tehetségét, ezek az al-
kotások a nézőt gondolkodásra késztetik. 
Ezekkel a művekkel valóban az volt a cé-
lod, hogy általános emberi mondanivalót 
jeleníts meg, s valóban egyfajta párbe-
szédre ösztönzöd a nézőt?

     Több azonos címet viselő munkámra 
érvényes, amit megállapítottál, végül is 
ciklusnak is nevezhetnénk őket. A ,,Me-
tamorfózis”, a ,,Kotta nélkül”, ezekben 
valóban egyetemes motívumvilág jelenik 
meg. Ugyanakkor erős érzelmi töltést is 
próbáltam belevinni ezekbe a munkák-
ba. Ezzel az érzelmi többlettel akartam 
teljesebbé tenni képeim mondanivalóját, 
és ha úgy tetszik ezzel is gondolkodásra, 
párbeszédre akartam ösztönözni a képek 
nézőit. A Művészetkritikusok Nemzetkö-
zi Társaságának egyik tagja Joan Luis 
MONTANÉ, ezekről a munkáimról így 
vélekedett:,,Ezekben a munkáiban mes-
teri módon töri meg a természet harmó-
niáját az úgynevezett feszültségvonalak-
kal. Ezek a feszültségvonalak mintegy 
szétzúzzák a természetet, néhány képén 
már a teljes univerzum által fenntartott 
törékeny egyensúlyt. Olyan ez, mint a 
megszakított párbeszéd, amely kifejezi 
a rosszul irányított haladás térhódítása 

Műteremlátogatáson Godány Sándor festőművész barátomnál

ŐSZI BALLADA 1956 (2016)

HONTALANOK (1986)
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miatti bizonytalanságot, amelyben a mai 
világ él, és amely negatív módon hat a 
környezetre. Godány Sándor létünknek 
azt a tragédiáját ábrázolja, hogy tulaj-
donképpen mi egy vagyunk a természet-
tel, de el is vagyunk távolodva tőle. Ezek 
a festményei az ember gondolati és érzel-
mi mélységeit is érzékeltetik olyannyira, 
hogy ennek a sajátos művészeti techniká-
nak az alkalmazásával még perspektívi-
kus mélységeket is látni a képeken, olykor 
figuratív elemek víziója is megjelenik, s 
még egy sajátos dimenzióként a zeneiség 
is jelen van. Egyszerre érezhetők finom 
éteri könnyűségű és ugyanakkor apoka-
liptikus mélységű dallammotívumok is, 
elsősorban a festő színköltészetének su-
gallataként.”

A festőművész alkotásai akkor hat-
nak igazán, ha közönség elé kerülnek, 
vagyis a munkáit kiállításokon mutatják 
be. Ilyen tekintetben Godány Sándor a 
szerencsés művészek közé tartozik, hisz 
rengeteg önálló és csoportos kiállítása is 
volt idehaza és külföldön is. Nemcsak a 
kiállítások száma, hanem a kiállítások 
helyszíne is lényeges, hisz festőművésze-
tének rangját ez is emeli. Tegyél említést 
nagyobb önálló és csoportos kiállításaid-
ról!

Önálló kiállításaim:
Pozsony – 1987, 1988, 2007, 2008
Dunaszerdahely – 2008,  ArtMA  Ga-

léria
Argentína – 2006,  Buenos Aires  — 

Cultur Centrum Borges
Buenos Aires – 2008,  Galériák éjsza-

kája
Paraguay – 2008,  Mona Lisa  Galéria
Szenc – 2011,  Szenci Molnár Albert 

Napok
Spanyolország –Andorra —  2015,  

Mamma Maria Galeria
Barcelona – 2016, IEFC
Madrid -  2016, Centro Cultural Casa 

del Reloj, Matadero
Nagyobb csoportos nemzetközi kiállí-

tások:
Pozsony – 1990, 1992, 1998, 2006, 

2008, 2010, 2013
Budapest – 2001, 2008, 2009, 2010, 

2011, 2012, 2013,
Győr, Székesfehérvár, Mosonmagya-

róvár, Sopron, Komárom, Szentendre,       
Tatabánya
Szlovénia – Lendva
Szerbia – Zenta, Szabadka
Románia – Nagybánya, Nagyvárad
Lengyelország – Varsó, Szezanwica
Nemzetközi kiállítások:
Olaszország – Grottamare—  2008, 

2009, 2010,  Adria Gyöngye
Argentín Artes Egyesület közös kiállí-

tásai:
Buenos Aires – Artexpo  (világkiállí-

tás) — 2008
Buenos Aires – Arte Multiplo  (La-

tin-amerikai nemzetközi kiállítás) – 2008

Argentínában, a világ egyik legjelen-
tősebb kulturális központjában, a Borges 
Kulturális Központban, Buenos Airesben 
állítottál ki. Mit kell tudni a Borges Kul-
turális Központról?

A világhírű íróról, Jorge Luis Borges-
ről elnevezett kulturális központ nemcsak 
Argentínában, hanem, nyugodtan mond-
hatom világviszonylatban is az egyik 
legjelentősebb ilyen intézmény, ami 10 
ezer m2-en terül el, mint a neve is mu-
tatja, több részlege van: színház, tánc- és 
zeneművészet, az irodalmi élet és a kép-
zőművészet központja is. Legjelentősebb 
a képzőművészeti részlege, az Artes Visu-
ales, ahol egyszerre 9-10 önálló kiállítás 
van. A 20. és a 21. század legjelentősebb 
művészeinek kiállításai láthatók itt, mint 
pl. Picasso, Chagall, Salvador Dali, Andi 
Warhol, Miro, Matisse, a híres fotómű-
vész Robert Kappa képei. Hát ilyen kör-
nyezetben került sor 2006 májusában 30 
képből álló installációm bemutatására.

Több képzőművészeti társaságnak is 
tagja vagy, melyek azok?

1989-től — Szlovák Képzőművészeti 
Szövetség

1989- től — Nyugat-Szlovákiai Kép-
zőművészeti Szövetség

1999- től — Szlovákiai Magyar Kép-
zőművészek Társasága

2015-től —–A Magyar Alkotóművészek 

Szlovákiai Egyesülete
Nevemet jegyzi Centro Cultural Borges 

—-ARS omnibus
Több díjat szereztél nemzetközi kiállí-

tásokon, Olaszországban, melyek ezek?
2007 – művészeti teljesítmény díj,
2008 – kimagasló művészeti alkotók 

díja,
2010 – a nemzetközi kritikusok díját 

kaptam.
Legközelebbi kiállításaid hol lesznek?
A közeljövőben Madridban és Malagá-

ban.

Godány Sándor egész eddigi munkás-
sága egy független, a mindenkori po-
litikai hatalomtól független művészet, 
ugyanakkor magyarsága iránt mindig 
elkötelezett volt. Ez alkotásaiban mindig 
hatványozottan megmutatkozott. Godány 
Sándor alkotóerejének teljében jelenleg 
is dolgozik, s bízunk abban, hogy még 
sok jelentős alkotással örvendeztet meg 
bennünket. 

Kovács László
Megjelent az ATELIER művészeti fo-

lyóiratban és a szél-járás c. folyóiratban

DON QUIJOTE SZOMORÚ (1986)

TÖRÉS (2016)
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Nyári 
kézműves 
tábor

Augusztus 15. és 19. között immáron 
6 alkalommal szerveztük meg a kézmű-
ves tábort a helyi sportpályán a községi 
önkormányzat anyagi támogatásával. 
A tábor a nyári szabadidő hasznos el-
töltéséhez biztosít lehetőséget, ahol a 
gyerekek átélhetik az alkotás örömét és 
sikerét. A cél elsősorban a kézügyesség 
és a kreativitás fejlesztése. A helybeli és 
a rokonoknál nyaraló gyerekek mindig 
türelmetlenül várják azt az augusztusi 
hetet, amikor újra belevethetik magukat 
a kézműves foglalkozásokba. Szerencsé-
re idén is szép időt fogtunk ki. Reggel 
9-re minden nap megtelt a pálya vidám, 
mosolygós gyerekkel. A tábor sikerét 
mi sem mutathatja jobban, hogy ebben 
az évben  közel 60 gyerkőc vett részt a 
foglalkozásokon. Minden évben örülünk 
a visszatérő táborozóknak, de szeretettel 
fogadjuk az újoncokat is. Idén nyáron is 
sok új ötlettel vártuk az érdeklődőket. A 
programokat a gyerekek életkori sajátos-
ságainak figyelembevételével próbáltuk  
összeállítani.

Ahogyan az előző években, úgy idén 
is találtunk ki olyan feladatokat, melyek 
elkészítéséhez szükséges anyagok otthon 
is megtalálhatók. Gondolunk itt a papír-
gurigákra, pamutra, flakonra. Néhányan 
gondoltak azokra a gyerekekre is, akik 
nem tudták, mit is  kell hozni aznapra, 
és több kellékkel készültek.  A gyerekek 
nagy lelkesedéssel fogadták a feladato-
kat. 

Az alapiskolások kézügyességüknek 
köszönhetően minden feladatot kreatívan 
elkészítettek. Az ovisoknak segítettek 
szüleik is, így szép alkotások születtek 
általuk is. A legapróbbaknak  leginkább 
a festegetés  és a ragasztás tetszett. Az 

előző évekhez hasonlóan idén is készí-
tettünk állatkát papírtányérból, virágot 
színes lapból. Nem is hinnénk, hogy pa-
pírgurigából és egy kis fantáziával mi-
lyen gyönyörű alkotások születhetnek. 
Ám a gyerekeknek sikerült ezt megva-
lósítaniuk, hisz szebbnél szebb kastélyt 
állítotottak össze gurigákból. Az egyik 
legnehezebb feladat a marionett madár és 
az álomcsapda elkészítése volt, de ezek 

a feladatok sem fogtak ki a gyerekeken.
Ezúttal szeretnénk megköszönni min-

den segítséget, amit a szülőktől kaptunk. 
Köszönet az alapanyagokért, a finom 
dinnyéért, a kihívatott fényképekért, a 
fotózásért, az édességekért, a takarításért 
és minden egyéb segítségért.

Godány Fanni így vélekedett a tábor-
ról: Ez a tábor nem csak a kézműveske-
désről szól, hanem a szórakozásról és új 
barátok szerzéséről is. Idén már 3. éve 
vettem részt ezen a foglalkozáson, és 
elmondhatom, hogy nem bántam meg. 

Mindig jól érzem magam. Szereztem is 
azóta 6 új barátot. A foglalkozásokon 
minden nap mást csináltunk. Ez az egy 
tábor mellett tartottam ki ilyen sokáig. 
Sose fogom megváltozatni a döntésem, 
ha 2 tábor között kell választanom. Re-
mélem, jövőre is megrendezik!

Cséfalvay Sára a következőket mond-
ta: Vajas tanító nénik  idén nyáron is 
megszervezték a kézműves tábort. 2012 
óta járok erre a foglalkozásra. Nagyon 
sok emléket és barátot szereztem már ez 
idő alatt. Ebben az évben a kedvenc alko-
tásom a marionett flamingó volt, melyet 
pamutból kreáltunk. Azért tetszett ne-
kem, mert érdekesnek találtam a pamut-
golyók elkészítését. A tanító nénik és a 
szülők minden nap hoztak finom dinnyét, 
kekszet, édességet és sütit.

Tóth Noémi, felsőpatonyi tanuló ek-
képp vélekedett: Augusztusban Gellében 
ismét megrendezésre került a kézműves 
tábor Marietta és Bernadetta tanító néni 
szervezésével. Egy hétig tartott. Ezalatt 
az egy hét alatt minden nap 2 új dolgot 
készítettünk. Kicsik és nagyok egyaránt 
részt vettek a foglalkozáson. A nehezebb 
feladatoknál a nagyobb gyerekek segítet-
tek a kisebbeknek. Szép munkák szület-
tek, mindenki szorgalmasan dolgozott. 
Nagyon élveztem az itt eltöltött időt. Re-
mélem, hogy jövőre is eljutok, mert ez a 
tábor nagy élmény volt a számomra.

  
Vajas Marietta
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„Addig él az ember, amíg emlékeznek rá”
                                                                                                       (Csorba Győző)

Szeptember 11- én vasárnap délután 
Morovics Béla bácsira, a nagybudafai 
kisiskola egykori tanítójára emlékeztek 
tanítványai, községünk önkormányzata 
és a falu lakossága, születésének 100. év-
fordulója alkalmából.

  Megemlékezés a család jelenlétében 
az egyházgellei temetőben kezdődött 
községünk polgármesterének beszédével, 
Potáchné Cseh Júlia megemlékezésével, 
koszorúzással, mécsesgyújtással, majd 
a régi iskola helyén épült nagybudafai 
kultúrházban folytatódott. Az egykori di-
ákok a könyveikből, bizonyítványokból, 
osztályképekből és a családtól kölcsön-
kapott, édesapa, nagyapa után maradt 
féltve őrzött emlékekből kiállítást készí-
tettek. A kiállítást nézegetve, a szép szá-
mú emlékezők köréből, az egymást rég 
nem látott tanítványok élményeiből és az 
egykori munkatársak elbeszéléseiből kel-
lemes délután kerekedett.                                                          

Végül a család nevében Horina Klára 
köszönte meg a megtisztelő megemléke-
zést.

Az alábbiakban Vajas Imre polgár-
mester emlékező beszédét közöljük.

„A tanító olyan lámpás, mely minél 
inkább világít másnak, annál inkább 
fogyasztja önmagát.“

Morovics Béla tanító bácsi gazdag 
életútját olvasva Gárdonyi Géza e szép 
gondolata jutott  az eszembe.  Ő  lámpás 
volt, aki világított, utat mutatott az ifjú-
ságnak. A gyermekek szépre, jóra nevelé-
sén fáradozott. A fiatalságot a természet, 
a kultúra iránti szeretetre tanította. Lelki 
nagyságát mutatja, hogy nem törődve a 
következményekkel, a budafai lakosok-
kal együtt  harcolt a nagybudafai kisisko-
la fennmaradásáért. Kitartását  siker ko-
ronázta, az iskola megmaradt. Az amatőr 
színjátszás vezetőjeként a nagybudafai fi-
atalokkal  számos színdarabot tanított be.

Tisztelt Emlékezők!  
Engedjék meg, hogy röviden ismertes-

sem nagyrabecsült tanítónk élettörténe-
tét.

100 évvel ezelőtt 1916. július 19-én 
Vágkirályfán született. A 8 elemi és 3 
polgári elvégzése után az 1940/41-es tan-
évben Sopronban folytatta tanulmányait 
a szőlészeti és borászati szakiskolában, 
majd 1941. október 9-én megkapta a 
behívót. 1944. július 31-ig a 22-es gya-
log zászlóaljnál Komáromban mint állo-
mányvezető írnok szolgált. A háború után 
ő is felkerült a kitelepítettek listájára, a 
csehországi Dobřanyba deportálták. Ra-
kovníkban dolgozott a csempegyárban, 
ahol megismerkedett későbbi feleségé-
vel, a balonyi származású Sebő Irénké-
vel, akivel 1948-ban házasságot kötött.  
Amint a körülmények lehetővé tették, 
visszatért családjával szülőföldjére és 
1952-ben Pozsonyban elvégezte a peda-
gógiai gymnásiumot, ahol a magyar nem-
zetiségű kisebbség számára képeztek ta-
nítókat.  Utána több  magyar településen 

is tanított. 1953-tól Lakszakállason, majd 
Füsön, Bogyaréten, Balonyban, Füzesen 
végül 1962-től  nyugdíjazásáig Nagybu-
dafán tanított. 

Nyugdíjba vonulása után sem maradt 
tétlen, a szarvai  napközi otthonban fog-
lalkozott a gyermekekkel. Szabadidejét 
a kedvenc időtöltésének, a vadászatnak 
és a természetvédelemnek szentelte.  Az 
egyházgellei alapiskolában többször is 
tartott előadást az élő természetről, az 
állatok védelméről, melyet a gyermekek 
nagy érdeklődéssel hallgattak. Előfor-
dult, hogy a házához is ellátogattak a 
kisiskolások, mivel  az  árva kis őzgi-
dákat az udvarában nevelte. A régi do-
hányszárító  vadászlakká való átépítését 
szorgalmazta,  brigádokat szervezett. A 
vadászlak  hamar elkészült,  ahol renge-
teg rendezvény valósult meg.  Sajnos ez a 
múlt,  ma már csak a puszta falak állnak.

Szívügyének tekintette a tájház megépí-
tését, ott volt az alapkő letételénél, az itt 
kiállítandó tárgyak gyűjtését is megszervez-
te. Sajnálatos módon a rendszerváltás után 
a tájház megépítésére nem került sor.  81. 
évében, 1997. április 17-én hunyt el.  

Morovics Béla nehéz korban szüle-
tett, fiatalságát a háború, és a kitelepítés 
árnyékolta be, de végül megtalálta hi-
vatását a pedagógusi pályán.  Sokoldalú 
munkája bizonyítja, hogy fontosnak tar-
totta a kultúra, a hagyomány ápolását és 
a természet védelmét. 

Az itt emlékezők példája mutatja:

"A tanárok örökké élnek azokban a 
szívekben, amiket megérintenek."
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2016. szeptember 13.
Az ülésen megjelentek: Vajas Imre, polgármester; Jákli 

Erika, jegyzőkönyvvezető; Sebök Mónika, községi főellenőr 
és a képviselő-testület tagjai: Bohony Irén, Cséfalvay János, 
Láng László, Menyhart Blanka, Pecsuk Péter, Ravasz Béla, 
Süli Béla, Usačov Péter, Viola József.

Az ülés napján a község lakosainak száma 2.030 fő.
A polgármester beszámolójából megtudhattuk, hogy az 

utolsó ülés óta a község szerepet vállalt a gellei zsidó teme-
tő újranyitásában, megszervezte a község falunapját (6.500 
euró összköltséggel), valamint az alapiskola 30.000 eurós ös�-
szeget szerzett a tornaterem energiagazdálkodásának moder-
nizációjára, mert annak állapota már veszélyesnek minősült.

Óvodai elhelyezések
Az előző ülés megbízásaként a polgármester megkereste az 

óvodák igazgatónőit. Megtudtuk, hogy a gellei óvoda 34 gyer-
mekkel kezdi meg a tanévet (ez a szám januárban 41-re nő), a 
nagybudafai óvodát szeptembertől 15 gyermek látogatja (jövő 
évben 2 gyermek elhelyezésével számolnak). Az óvodák férő-
helyei – törvényes szabályozás értelmében - végesek. A gellei 
óvoda 42 férőhelyet biztosíthat 2 osztályban, a nagybudafai 
csupán 12 gyermek elhelyezésére alkalmas. A nagybudafai 
óvoda túltelítettsége állandó problémát okoz, ezért a testület 
megbízta a polgármestert az óvodák egy igazgatóság alá he-
lyezése lehetőségének kivizsgálásával. Ez azt jelentené, hogy 
az óvodák továbbra is 2 épületben működnének, viszont egy 
igazgatóság alá tartoznának, így kikerülve a kettős jelentkezés 
esélyét.

A maximális kapacitás betartása nemcsak a törvényi elő-
írások betartása tekintetében fontos, elsősorban a gyermekek 
egészségét és védelmét szolgálja.

Farongálás
Megbízása értelmében a polgármester felkereste a rendőr-

séget, hogy ismeretlen tettes ellen tegyen feljelentést a „Pionír 
parkban” történt nyírfák rongálása kapcsán. A jelen igazság-
szolgáltatás helyzetét mutatja, hogy a rendőrségen azt a vá-
laszt kapta: „Ezzel ők nem foglalkoznak”. Az esetet jelentette 
a környezetvédelmi hivatalnál (ŠOP). A helyszínelést Izsák 
Gábor, a Dunai Erdők Tájvédelmi Körzet (CHKO Dunajské 
Luhy) képviselője végezte. Az Izsák úr által kiállított jegyző-
könyvet szó szerint idézem:

„Po preskúmaní dier sme zistili že nie sú prirodzeného 
pôvodu, ale neobsahovali žiadne chemické látky. Na ysravot-
nom stave stromov sa tieto vyvŕtané otvory zatiaľ neprejavili, 
a keby sa diery zašpalíkovali čerstvo odrezanými konármi, je 
veľká pravdepodobnosť že poškodenie stromov vplyvom vyvŕ-
taných dier bude minimálne.”

A fenti „szakvéleményben” foglaltakat több képviselő is ki-
fogásolta. Ha az általa látottak és egy szagvétel alapján a fenti 
megállapításra jutott, józan paraszti ésszel is megkérdőjelez-
hető szaktudása, illetve elhivatottsága.

Mit tehetünk? A sérüléseket viasszal lepecsételjük, hogy 
megakadályozzuk a fák további fertőzését. Megvárjuk a ta-
vaszt és bízunk benne, hogy a természet kegyes lesz hozzánk. 
Ha mégsem, a fák kivágásra kerülnek.

Ha a rongálónak a farongálással az volt a célja, hogy időt és 
energiát spóroljon a nyírfák lombjának sepregetésével, rossz 
hírünk van: ha a fák kivágására is kényszerülünk, azok helyé-
be ismét nyírfákat ültetünk.

Ezúton szeretnénk kérni a környéken lakók éberségét!
A 2016-os költségvetés módosításának elfogadása

A költségvetés javasolt módosítását Simon Zsuzsa, a köz-
ség könyvelője ismertette. Kérdéseinkre kielégítő, szakmai 
választ kaptunk, így a módosítások elfogadása fennakadás 
nélkül ment végbe. Köszönjük!

A beszámolóból megtudtuk, hogy míg a község teljes te-
rületének közvilágítása (a költségvetés szerint) éves 15.000 
eurót kóstál, addig a futballpálya éves villanyszámlája 10.000 
eurós nagyságrendet képvisel. Süli Béla megbízást kapott a 
megvilágítás modernizációja lehetőségeinek átvizsgálására.

Ingatlangazdálkodás
Egyre többször kerül a testület asztalára olyan kérvény, 

mely a község tulajdonában lévő területek megvásárlását érin-
ti. Gelle központi helyzete a Csallóközben, közelsége a fővá-
roshoz és a járási székhelyhez, a nyugodt környezet, a szol-
gáltatások széles választéka, a jó közbiztonság, a jó gazdasági 
lehetőségek és az érkező R7-es gyorsforgalmi út mind ide-
vonzza a befektetők és spekulánsok tekintetét. A most feles-
legesnek látszó telkek eladása rövidtávon ugyan „némi pénzt 
hoz a konyhára”, de akár egy hosszútávú befektetés korlátozó-
ja is lehet a község számára.

A község jelenleg érvényben lévő falufejlesztési terve 
2009-ben készült. Azóta „sok víz lefolyt a Dunán”, sok euró-
pai uniós forrás elapadt és a fent említett befektetők is nagy-
ban befolyásolják a falu arculatát. Konstatáltuk, hogy egy 
frissebb, átgondolt, mindenki számára világos célkitűzéseket 
megfogalmazó falufejlesztési tervre van szükség.

Vita
• Az óvoda feletti bérlakások kivitelezését érintő reklamá-

cióinkra nem jött hivatalos válasz. A polgármester megbízást 
kapott, hogy a kivitelező a reklamációban foglalt problémákat 
azonnal, még a fűtésszezon előtt kijavítsa.

• A Pósfa Polgári Társulás által benyújtott petíciók felül-
vizsgálatára nem érkezett válasz. Emlékeztetőül: a társulás 
Gelle község szlovák nevének megváltoztatására gyűjtött alá-
írást (a jelenlegi Holice helyett a Gala megnevezést javasolta), 
valamint a Pósfa falurészt jelölő táblák elhelyezését javasolta. 
A petíció beérkezésekor a testület támogatásáról biztosította 
a társulást. A költséghatékonyság érdekében a névváltoztatás-
ról szóló népszavazást a jövőbeni voksolások egyikén kívánja 
megszervezni. A falurészt jelölő táblákat a polgármesteri hiva-
tal megrendelte.

• A polgármester megbízást kapott, hogy a kivitelező kezdje 
el a gellei temető kerítése hiányzó szakaszának kiépítését.

• Szintén a területet érinti, hogy az elkövetkező hetekben 
megoldják a régi községháza épülete mögötti új utca közvi-
lágítását.

   
Usačov Péter

Összefoglaló a képviselő-testület üléséről
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Nyugdíjas-
klub életéből
Egyházgellei nyugdíjasklub tagjai 
szeptember 23-án megszervezték már 
a hagyományosnak mondott „ DERE-
SEN DERŰSEN“  mozgalom nagy 
találkozóját a helyi kultúrházban.

240 résztvevőt láttunk vendégül, 
köztük a várkonyi,  a bősi, az  abo-
nyi, a  lúcsi, a tárnoki,  a szarvai és 
somorjai nyugdíjasokat, valamint a 
helyi támogatóinkat.

Két fiatal tehetség, Cséfalvay 
Emma és Zöld Emese műsorával 
kezdtük az estét.

Vajas Imre, a község polgármeste-
re pár kedves szóval üdvözölte a je-
lenlévőket.

A  jó hangulatról Kiss Tamás ze-
nész gondoskodott.

Ezúton szeretnék köszönetet mon-
dani az összes támogatónknak és a 

helyi nyugdíjasklub tagjainak, akik 
odaadó munkájukkal segítették a ta-
lálkozó létrejöttét.                                                                                     	
			     Álló Anna

Október 23. (vasárnap), 16.00		   Szépen szól a magyar nóta a helyi kultúrházban

 November 12. (szombat), 10.00	 Védd meg önmagad!- Interaktív könyvbemutató 			 
			      		  Sklut Tiborral a helyi kultúrházban

November 11. (péntek), 09. 00       	 Mezőgazdasági szövetkezet tagsági gyűlése

November 26. (szombat)		  Adventi koszorúkészítés és az I. gyertyagyújtás a helyi 		
			                  	 kultúrházban és a piactéren

December 4. (vasárnap) 		  Advent II. vasárnapja
December 5. (hétfő)			   Mikulás ünnepség
December 11. 				    Advent III. vasárnapja
December 18.				    Advent IV. vasárnapja

Az adventi  programjainkról részletesen tájékoztatjuk tisztelt lakosságunkat.

MI? HOL? MIKOR?



14                                                                      SPORT                              HÍRMONDÓ – GELLE

A vendéglátók győzelmével fejező-
dött be a gelleiek egykori edzője, Ma-
jor Dezső tiszteletére első alkalommal 
szervezett emléktorna, melyen a haza-
iak mellett a diósförgepatonyi, a felső-
patonyi és a szentmihályfai ifik (U19) 
vetélkedtek a győzelemért.

„Megérdemelten végeztünk az élen. 
Az elődöntőben elpuskáztuk a ziccerein-
ket, rendes játékidőben döntetleneztünk 
a nagyabonyiakkal. Szerencsésebbek 
voltunk, s büntetőrúgásokkal kivívtuk a 
döntőbe jutást. A fináléban lefociztuk, 
4:1-re vertük az V. ligás diósförgepato-
nyiakat. A csapatokat serleggel, a játéko-
sokat éremmel jutalmaztuk. Különdíjjal 
távozott tornánkról a mezőny legjobb 
kapusa, mezőnyjátékosa és gólkirálya. 
Védenceim teljesítményét fémjelzi, hogy 
a győztesnek járó trófea mellett két kü-
löndíjat is begyűjtöttek. A focikedvelők 
részéről is élénk érdeklődést tapasztal-
tam rendezvényünk iránt – ecsetelte a 
torna történéseit az ötletgazda-főszerve-
ző Póda Mihály, aki arra is ügyelt, hogy 
átmentse a jövőnek az előd értékeit. – 
Hagyományteremtő rendezvényünk az 
emlékezés, a sportszerűség szellemében 
zajlott. Játék- és bizonyítási lehetőséget 
kínáltunk a fiataloknak, akik viselke-

désükkel, focitudásukkal nem vallottak 
szégyent. Méltattuk Major Dezsőt, fele-
levenítettük életpályáját. A rendezvényt 
követően virágcsokrot, mécsest vittünk a 
helybeli temetőbe, ahol fejfájára helyez-
tem az érmemet, hogy egykori védence-
ként jelezzem: sokat köszönhetek neki. 
Természetesen jövőre folytatatás követ-
kezik, bővíteni szeretném az emléktorna 
kínálatát. Immár kétnapos rendezvényt 

szeretnék, az ifik mellett a felnőttek is 
csatasorba állnának. Az első játéknapon 
az elődöntőket, a másikon pedig a he-
lyosztókat rendeznénk.”

Póda Mihály azt is elmondta, hogy a 
szervezési teendők ellátása mellett edző-
ként irányította a hazai ifiket a sikeres 
rendezvényen, melynek bevételéből sze-
relést vásárolnak a korosztályos csapa-
toknak.

A helyi focitörténések mozgatórugója, 
a focicsapatok edzője, Póda Mihály 
a nyári szünidőben első alkalommal 
szervezett napközis focitábort a csalló-
közi településen.

Azokat a hat–tizenhárom éves fiúkat és 
lányokat – előképzettségtől függetlenül 
– invitálta a gellei futballpályán hétfő-
től péntekig zajló foglalkozásokra, akik 
szerették volna jó hangulatban, jó közös-
ségben, a foci köré épülő programokkal 
eltölteni a nyári szünidő egy részét. „A 
gyerekeket – huszonheten voltak – élet-
kor szerint három korcsoportba osztot-
tuk be. Segítőtársammal, Süli Andrással 
a napi három edzésen arra összpontosí-
tottunk, hogy tehetségétől függetlenül 
mindenki sikerélményben részesüljön. A 
foci alapvetően egy olyan sportág, amit 
az eltérő adottságú gyerekek is élvezete-
sen tudnak együtt játszani. A foglalkozá-
sokon a labdarúgás technikai elemeit, a 
labdavezetést, a cselezést, az átadásokat, 
az átvételeket, a rúgásokat gyakoroltuk, 
de a mozgáskoordináció fejlesztése is 
napirendre került. Természetesen játé-

kos versenyeket is rendeztünk. Ügyel-
tünk a folyadékpótlásra, a pihenőre. A 
résztvevők tízórait, ebédet és uzsonnát 
kaptak. A nyári kánikulában kapóra jött 
a szieszta időszakára időzített fagyizás. 
Péntek délután volt az eredményhirdetés. 
Értékeltük az elvégzett munkát, minden 
résztvevő megkapta a tábori aranyérmet 
és az emléklapot” – ecsetelte a napközis 
tábor műsorát Póda Mihály.

A táborvezetőtől azt is megtudtuk, hogy 
két kivételtől eltekintve, helybeliek sajátí-
tották el a focileckéket. A táborozás kapó-
ra jött a legifjabb korosztály tagjainak, 
akik a pontvadászatra is jól felkészülhet-
tek. „Újabb nagy lépést tettünk a jövőnk 
érdekében. Hosszú szünet után ismét van 
csapatunk a kezdők U11-es korosztályá-
ban. Idén már a területi bajnokságba is 
beneveztünk, az elmúlt hét végén pedig 
a korosztály újabb tornáján álltunk csa-
tasorba. Épül a gellei focipiramis. Az 
U13-asokat leszámítva az összes továb-
bi bajnokságban képviselve vagyunk” 
– büszkélkedett a gellei focitábor megál-
modója és kivitelezője, akit a gyerekek és 

szüleik részéről tapasztalt kedvező fogad-
tatás arra ösztökél, hogy már a jövő évi 
táborozás időpontjáról egyeztessen.

                                                                                                                              
Ágh István cikkei (megjelent az „Új 

Szó“ szlovákai magyar napilapban)

Gellei diadal a Major emléktornán 

A gellei focitábor kedvező visszhangja
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PILATES – BOX – TÁNC

Mi a PILOXING?
Robbanékony BOX, kecses PILATES és dinamikus 

TÁNC elemek ötvözete, melynek eredménye egy kőkemény, 
mezítlábas, PILOXING tréning. 

Ez a mozgásforma egy intervall típusú zenés edzés, ahol 
a gyors ütéssorozatokat a core izmok edzése és különböző 
erőgyakorlatok követnek a tánc kecsességével fűszerezve. Azért 
fejlesztették ki, hogy kalóriát égessen, fejlessze az izmokat, fi-
zikálisan és mentálisan is erősebbé tegyen. Ehhez az egyenként  
250 gramm súlyú PILOXING kesztyűk is hozzájárulnak. 

Nem egy szokványos aerobik,-illetve táncos óra.
Ez PILOXING, ami semmihez sem hasonlítható.
Segít, hogy karcsú, szexi és energikus légy.
Nem véletlen a PILOXING szlogen: KECSES, SZEXI, KŐ-

KEMÉNY.

Egy edzés során akár 900 kalóriától is könnyedén megsza-
badulhatunk.

Aki szeretné kipróbálni a piloxingot, az Dunaszerdahely és 
Egyházgelle /kedd 19.00 - 20.00 Magyar Tannyelvű Alapiskola/ 
mellett Dióspatonyban is megteheti.

Bővebb információ: 0908 188 558.

Piloxing  Érsek Monikával

Erőemberek páros 
versenye
2016. szeptember 10-én erőemberek 
páros versenyére került sor a helyi 
sportpályán magyar, szlovák, cseh 
csapatok részvételével.
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Születések
Júliusban Cséfalvay 

Dorina (Cséfa) örvendez-
tette meg szüleit érkezé-
sével. Augusztusban  
Alex Kordoš (Egyházgelle), Estera 
Adamovič (Ógelle) látták meg a napvi-
lágot. Szeptemberben Špaček Karin 
(Egyházgelle) örvendeztette meg szüleit 
érkezésével. Gratulálunk! 

Házasságkötések 
 Júliusban MUDr. Cséfalvay Balázs 

(Egyházgelle) és JUDr. Lotaller 
Annamária mondták ki a 
boldogító igent. Augusz-
tusban Pesztránszki Tamás 
és Ing. Mészáros Anikó (Egyházgelle), 
valamint Karika Hajnalka (Egyház-
gelle) és Méhes László fogadtak örök 
hűséget egymásnak. Szeptemberben 
Zöld Ferenc (Nagybudafa) és Domon-
kos Brigitta (Egyházgelle), valamint 
Gódány Gábor (Egyházgelle) és Mgr. 
Jaszkó Renáta keltek egybe. Októberben 
Ing. Csánó Dávid (Egyházgelle) és 
Katona Krisztína, Lehotský József 
(Pósfa) és Horváth Martina, valamint 
Pöcz Ildikó (Egyházgelle) és Ing. 
Daniel Dubeň fogadtak örök hűséget 
egymásnak. Sok boldogságot kívánunk!

Elhalálozás
Szeptemberben Petrašovič 

Irén ógellei, Vajas Erzsébet 
pósfai, valamint Molnár 
Dénes kisbudafai lakosainktól  
vettünk örök búcsút.  Októ-
berben Domonkos Erzsébet egyházgel-
lei és Nógel Péter pósfai lakosaink adták 
vissza lelküket a Teremtőnek..� Nyugod
janak békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élet-

hez nem kellenek nagy 
cselekedetek. Csupán 
tiszta szív és sok-sok 
szeretet.“ (Pázmány Péter)

A Hírmondó legutóbbi megjelenése 
óta 7 szép kerek évfordulónak örvend-
hettünk. Szeptemberben Lelkes Eszter 
töltötte be 80. életévét Cséfán. Szintén e 
hónapban Deér László és Mészáros 
Katalin Egyházgellében valamint Ko-
vács László Pósfán ünnepelte a 70. jubi-
leumát. Októberben Magyarics Izolda 
Egyházgellében  lapozta fel életkönyvé-
nek 90. oldalát. Ugyancsak e hónapban 
Kovács Zsuzsanna Pósfán és Soóky 
Éva Ógellén ünnepelte a 70. születés-
napját. Az ünnepelteknek gratulálunk!
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KEDVES VENDÉGEK!
Örömmel értesítem Önöket, hogy a kozmetikai 

szalon augusztus közepétől immáron a
szolgáltatások háza földszinti helyiségében

 várja a szépülni vágyókat 
sok-sok újdonsággal.

Mindenkit szeretettel várok! 
Takács Éva 

 Elérhetőségem: 0908/089 569

Szeretettel várjuk  kedves lakosainkat  
a gellei kultúrházba

2016. október 23-án (vasárnap) 16.00 órakor
a 14. „Szépen szól a magyar nóta”

című nótaestünkre, melyen fellépnek
amatőr nótaénekeseink:

Kísér: Mezei Ernő és zenekara

Belépődíj:
Nyugdíjasoknak : 2,-€

Felnőtteknek:  3,-€

Balogh István
Bertók Tibor

Bertók Szimona
Csölle Erzsébet
Csölle Frigyes

Ferenczi Erzsébet
Iván Lajos

Mészáros Andrea
Mészárosné Soóky 

Mária
Molnár Aranka
Patócs Károly

ifj. Simon Zoltán
Zöld László


